
Анализ деятельности
Службы сопровождения замещающих семей за 2020-2021 уч.год.
     Сопровождение замещающих семей в ГКОУ «Специальная коррекционная) школа-интернат № 14» осуществляется семьям на добровольной основе, на основании личного заявления граждан из числа замещающих семей или направления органов опеки и попечительства. На обслуживание принимаются все члены гостевой семьи, так как по факту работа по устранению проблем в семье предполагает работу и с несовершеннолетним подопечным и с замещающими (гостевыми)  родителями ребенка и кровными детьми семьи и в некоторых случаях другими родственниками замещающей семьи. В зависимости от  проблемы и ее остроты  для каждой семьи определяется уровень социального сопровождения. Продолжительность социального сопровождения устанавливается в зависимости от уровня социального сопровождения. 
        На 01 сентября 2020 на сопровождении в службе сопровождения замещающих семей находится 9  гостевых семьей.  Для эффективного  решения имеющихся проблем  специалисты службы  составляют  межведомственный план по устранению проблем несовершеннолетних. Также специалистами службы поддерживается систематическая телефонная связь с органами опеки, осуществляется  посещение гостевых семей с целью обмена  информацией по условиям проживания детей. 
При решении имеющихся у семей проблем, семья снимается с сопровождения на основании решения консилиума. 
В гостевых (замещающих) семьях со всеми членами семьи проводилась профилактическая работа по различным направлениям: «Осторожно тонкий лед», «Правила пожарной безопасности», «Безопасные каникулы», «Детский телефон доверия» и др. Замещающие родители вместе с опекаемыми детьми принимают участие в мероприятиях, принимают консультативную помощь специалистов службы. Специалистами создан банк инициативных замещающих родителей, которым можно поручить организацию мероприятий по обмену опытом в воспитании приемных детей.
В рамках сопровождения, с целью организации профилактической работы с несовершеннолетним и формирования  позитивных интересов были организованы и проведены:
- консультативная работа: «Решение конфликтов с помощью арттерапии»;
- правое занятие «В мире прав» с привлечением инспектора ОДН;
-групповое профилактическое занятие с элементами тренинга, направленное на профилактику подросткового суицида «В гармонии с собой»;
- занятие с элементами тренинга, для детей, проживающих в приемных семьях «Моя жизненная позиция»;
- интерактивная командная игра «Все мы разные!», в рамках недели психического здоровья «Всемирный День здоровья»;
- профилактическая акция «Сделай выбор в пользу жизни!»
- практическое занятие  с показом мультипликационного фильма «Ты не один, мы вместе»;
- педагог – психолог проводила  диагностику  по выявлению склонности к суициду несовершеннолетних;
- психологическая акция «Улыбнись жизни», групповое профилактическое занятие   в форме тренинга «На тропе доверия», направленное на профилактику подросткового суицида с приемными семьями;
Продолжается работа  с несовершеннолетними по программе «Семейные трудности», направленная на  гармонизацию с несовершеннолетними подростками по гармонизации отношений между членами семьи. Реализуется  инновационная   программа отделения «Тропинки родительской  мудрости» направленная  на повышение  родительской компетенции в вопросах по преодолению проблемного поведения ребенка в период взросления. 
Замещающие родители вместе с опекаемыми детьми принимают участие в мероприятиях отделения, принимают консультативную помощь специалистов отделения.
Для замещающих родителей проведены такие групповые занятия и консультации как:  
- правовые диалоги на тему: «Правовое положение детей, оставшихся без попечения родителей, и основание их устройства на воспитание в семью»;
- консультация для замещающих родителей «Что делать, если приемный ребенок решил найти биологических родителей»;
- семинар-практикум на тему: «Семья как реабилитирующая среда: образ жизни, стиль воспитания, семейный уклад и традиции»;
- занятие в рамках программы «Тропинкой родительской мудрости» на тему: «Родительское программирование на неудачу»;
Посещение мероприятий на среднем уровне, в основном посещают мероприятия активные родители и родители, которым нужна помощь. К сожалению, профилактические мероприятия и мероприятия по повышению компетентности,  многие приемные родители, считают не обязательными. А также не все родители реалистично оценивают свои собственные сильные и слабые стороны, не все родители понимают, что прием ребенка будет влиять на отношения в семье и не имеют четкое представление о том, как справляться с ситуацией. 
Замещающие (гостевые) семьи проходят через определённые этапы становления и развития. Семейные системы находятся на постоянном движении: дети растут, изменяются задачи развития семейной системы, её потребности. Поэтому своевременное выявление и разрешение семейных проблем является важным фактором профилактики отказа от приёмных детей. Такова задача перед специалистами службы.

Организована работа в рамках межведомственного взаимодействия при решении вопросов социального сопровождения замещающих семей:
- проведение социального консилиума при реализации индивидуальных планов работы с замещающими семьями,  рассмотрение планирования и результатов работы с семьями и детьми;
- организация и проведение круглых столов по работе с экстренными случаями «По нарушению детско-родительских отношений», «По случаю отказа детей проживать в замещающей семье» совместно с органами опеки Петровского городского округа;
- проведение акции «Счастливый ребенок» по профилактике социального сиротства и жестокого обращения с детьми с привлечением волонтеров и общественных организаций;
Вывод:
Индивидуализация и вариативность плана работы с  замещающими (гостевыми) семьями дала возможность сделать процесс обучения более содержательным, эффективным, практически направленным.
Проводимые информационные, обучающие, консультативные, досуговые мероприятия способствуют расширению границ общения семей с приемными детьми, повышают их веру в свои силы и возможность социализации детей. Совместно проведенное время дает положительную динамику в улучшении психологического климата семьи в целом и улучшение эмоционального состояния каждого из членов семей.
Проведение широкой информационной кампании по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи, привлекает внимание общественности к проблеме сиротства и способствует повышению процента детей переданных в семьи граждан на разные формы устройства, включая, возмездную и безвозмездную опеку, временную передачу детей.
Однако, несмотря на весь комплекс проведенных мероприятий, в дальнейшей работе службы необходимо уделить серьезное внимание блоку, направленному на профилактику возвратов и вторичного сиротства детей, оставшихся без попечения родителей, а также вопросу привлечения замещающих родителей, имеющих многолетний опыт воспитания приёмных детей и кровных опекунов к обучению в школе приёмных родителей.
В следующем году планируется продолжить работу по всем направлениям.

[bookmark: _GoBack]








 А.А.Шведова,  8(39530) 2-14-42
